
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

ΘΕΜΑ : Άδειες στελεχών Λιμενικού Σώματος  

 

κ. Υπουργέ,  

Πριν λίγες μέρες δόθηκε παράταση χορήγησης κανονικής άδειας στελεχών 

Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  έτους 2022 (!) γεγονός που μαρτυρά το πρόβλημα, που 

αντιμετωπίζουν εδώ και πολλά χρόνια τα στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. στη λήψη της 

κανονικής τους άδειας εντός των προβλεπόμενων χρονικών ορίων. Με 

δεδομένο ότι όλες οι υπηρεσίες πάντα τηρούν αυστηρά και απαρέγκλιτα το 

ελάχιστο ποσοστό στελέχωσης, καθίσταται προφανές ότι το ποσοστό αυτό, στις 

ήδη υποστελεχωμένες υπηρεσίες, δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο τον 

προγραμματισμό αδειών στο προσωπικό. 

Στο ΠΔ 80/2015 «Άδειες απουσίας του προσωπικού Λιμενικού Σώματος – 

Ελληνικής Ακτοφυλακής» προβλέπεται ρητά ότι: «Οι κανονικές άδειες απουσίας 

της θερινής περιόδου από 15 Ιουνίου έως και 15 Σεπτεμβρίου, 

προγραμματίζονται ετησίως έως και 15 Απριλίου και εγκρίνονται έως και 15 

Μαΐου». 

Είναι προφανές ότι οι κανονικές άδειες έχουν ήδη προγραμματιστεί και πολλά 

στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. έχουν ήδη δαπανήσει σημαντικά ποσά 

προπληρώνοντας εισιτήρια και διαμονή.  

Έχω την αίσθηση ότι η υποκρισία περισσεύει, όταν γίνεται αναφορά στην 

ανάγκη της «εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών», από αυτούς, που το 
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τελευταίο χρονικό διάστημα, εκδίδουν διαταγές μετακίνησης στελεχών (χωρίς 

καμία διαδικασία), απορρυθμίζοντας τις υπηρεσίες και πολλές φορές 

αποδυναμώνοντας περαιτέρω υποστελεχωμένες και κρίσιμες Λιμενικές Αρχές. 

Η «χορήγηση αδειών με φειδώ», όπως αναφέρεται, παραβιάζει προκλητικά τις 

αρχές της ηθικής και της δικαιοσύνης. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

 

1. Γιατί ελήφθη η απόφαση αναστολής αδειών, με ποιο σκεπτικό και ποια 

αρμόδια αρχή φέρει την ευθύνη για την προφορική εντολή ; 

2. Θα ανακληθεί άμεσα το Γενικό Σήμα και οι συναφείς εντολές ώστε να 

αποκατασταθεί η ομαλότητα στον προγραμματισμό αδειών ; 

3. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο ώστε να διασφαλίσει πως δεν θα 

επαναληφθούν στο μέλλον παρόμοιες αυθαιρεσίες ; 

4. Υπάρχει συνολικό σχέδιο ενίσχυσης του προσωπικού του Λιμενικού 

Σώματος, που θα εξασφαλίζει την επάρκεια δυνάμεων χωρίς την καταπάτηση 

θεμελιωδών εργασιακών δικαιωμάτων ; 

    

               Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 
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